

## 市残疾人康复中心投入使用

本报讯 (记者 李明靖) 昨日,衡阳市残疾人康复中心正式揭牌,该中心的投入使用标志着我市残疾人综合性服务设施建设的重大突破,残疾人事业进入一个新的发展阶段。省残联巡视员刘平秀,市领导曾仁忠、杨汉成、蒋勋功、唐文峰、王旭明出席揭牌仪式。

数据显示,我市现有各类残疾人46.37万,占全市总人口的6.27%。其中有25%的残疾人可以通过康复治疗、专业训练等手段来改

善和恢复正常的身体功能,但由于残疾人家庭经济困难、残疾人康复场所匮乏、康复设施滞后等原因,许多残疾人得不到及时的康复治疗和服务。

衡阳市残疾人康复中心是一家按二级专科医院标准建立的专业康复医疗机构,中心建筑面积7500平方米,集残疾人康复、培训、维权于一体,可以同时开展脑瘫康复、低视力康复、中医治疗康复、聋儿培训、假肢装配等多种残疾人康复服务。

衡东、衡山、南岳三地携手唱响中国梦

## “衡岳欢歌”完美收官

本报讯 (记者 谭晓波) 衡岳齐欢歌,唱响中国梦。8月25日晚,由衡东、衡山、南岳三地联袂举办的“衡岳欢歌”电视歌手大赛总决赛在衡东县激烈开战。经过多轮比拼,最终衡东选手肖欣琴获得冠军,衡山选手董一静、符元曦分获亚军、季军。市委常委、市委宣传部部长谢宏治出席并观看比赛。

“衡岳欢歌”电视歌手大赛由衡东、衡山、南岳三地县委(区委)宣传部主办,三地电视台承办。主旨是深入贯彻党的十八大精神,深入开展群众文化活动,提升地方文化品牌影响,为“中国梦”引吭高歌。

本次活动于今年5月10日启动,在衡东、衡山、南岳分别举行了声势浩大的海选、分赛区决赛,最终10名选手从近千名参赛者中脱颖而出,进入总决赛。整个赛事历时3个多月,通过电视观看比赛的观众数量约为200万人次,成为三地群众文化交流的一大盛事。

## “三大行动”进入第二阶段 暗访和交叉检查 发现千余处隐患

本报讯 (记者 刘思远 通讯员 尹强明) 隐患排查不能留死角。记者昨日从市安委办获悉,8月份全市安全生产“三大行动”进入第二阶段——暗访和交叉检查阶段。截至目前,全市共检查企业454家,乡镇街道33个,发现安全隐患1036处。

为深度推进安全生产“三大行动”的开展,抓好安全隐患的全面排查和彻底整治,市安委办在7月底就全市安全生产暗访和交叉检查工作进行了全面安排部署。从8月1日开始,市安监、住建、国土、煤炭、交警等部门继续就“三大行动”落实情况,进行明查暗访。各县(市)区安监局在市安监局

的统一组织安排下,对非煤矿山、烟花爆竹、危险化学品三大直管行业开展了交叉检查。期间,各检查组以发现问题、推动问题的整改为目的,对各生产经营场所进行了认真、细致、全面的检查,并对检查过程全程跟踪摄像取证。

据初步统计,市直部门暗访组共检查企业236家,发现安全隐患413处;县(市)区安监局交叉检查组共检查企业218家,乡镇街道33个,发现安全隐患723处。下一步,市安委办将综合汇总发现的安全隐患,按照“属地管理”原则,对县(市)区进行交办、督办,限期整改到位。

## 南岳进入旅游旺季 中心景区全天候开放

本报讯 (通讯员 任春艳) 进入八月份以来,南岳衡山进入了传统的香火旺季,客流量激增,为缓解客流高峰压力,南岳区门票管理处决定8月24日至10月旅游旺季期间延长景点开放时间。具体为南岳大庙早上六点至晚六点开放,较平时提前一个小时开放,进山所24小时全天候对外开放。

据显示,南岳大庙与中心景区平均每天接待近2万人次,双休日及黄道吉日客流量还会迅猛攀升至近三四万人。为缓解客流高峰压力,南岳区门票管理处决定8月24日至10月旅游旺季期间延长景点开放时间。具体为南岳大庙早上六点至晚六点开放,较平时提前一个小时开放,进山所24小时全天候对外开放。



# 街头电动车乱象令人揪心

——规范化管理引起市民热议

■本报记者 向吟吟



图为一辆载客电动车违规逆向行驶。

■见习记者 李西 摄

连日来,本报持续报道电动自行车违规行驶乱象,引发广大市民、读者关注,关于电动车的话题不断发酵升温。

“大家对到处违章的电动车深恶痛绝,大街小巷四处都是电动车乱跑,危险性很大”、“一辆电动车违章与我的车相撞,最后结果,却是我赔了1000元”、“超速、超载,完全没有红绿灯意识”……许多市民认为,“对电动

车规范化管理是刻不容缓的事情。”

采访中,不少市民除了发表对电动车街头乱象的看法,还对如何管理好电动车提出了很多合理建议和意见,吁请交管部门采取合理措施,让衡阳人的交通出行更安全更畅通。

“用上牌来规范电动车行驶速度”

“电动自行车在道路上高速行驶、闯红灯,看着让人心惊。”多位市民反

映,电动车高速行驶是交通隐患的头号弊病。

在常胜西路上,一位张姓出租车司机说,电动车速度快、惯性大,在机动车道上行驶时声音很小,很少能引起驾驶员的注意,极易引发交通事故。

按照国家电动自行车标准规定,最高时速在20公里以内,整车重量小于40公斤,电机额定输出功率不大于240W,且具有良好脚踏骑行功能的交通工具为电动自行车。针对此标准,一位正在该路段执勤的交警表示,目前市面上销售的电动车95%超标,大部分“摩托化”,不仅样式与摩托车相似,而且调高时速,有的时速高达40公里。

“要是电动车也能上牌,通过上牌来规范电动车的行驶速度就好了。”张姓司机提议说,电动车要像机动车一样管理,有牌照、定期年检,并制定挂牌电动自行车闯红灯、闯机动车道等交通违法行为的罚款、扣分规定。这样不仅有利于控制行驶速度,同时也便于电动车交通事故的处理。考虑到目前电动车的数量庞大,该司机还建议,交管部门要多组织民警和协警学习、了解非机动车办牌办证的业务流程,并从业务、技术方面对各基层车管业务窗口进行指导;在各个办证点公示办理电动车上牌的条件,

程序和办理时应当提交的材料;适当增设上牌点,方便群众进行电动车注册登记、上牌。

“清理非机动车道规范电动车行驶路线”

除了谴责闯红灯、违章带人等乱象外,采访中,也有市民为走机动车道的电动车“抱屈”,认为是因为非机动车道被车辆占了,电动车无路可走,才会走机动车道。电动车司机胡师傅就表示,电动车之所以违章,跟道路设置不合理有一定关系。市区骑电动车的占有很大比例,但为电动车提供的交通设施占很小的比例。

为此,有市民建议交管部门应加强电动车管理,清理非机动车道,进一步优化城市交通结构,从而规范电动车行驶路线。一方面对全市的非机动车道进行修整,避免路面坑洼洼洼,造成电动车无法安全行走而不得不占用机动车道;禁止在非机动车道违规堆放杂物、停车占道,影响非机动车道的通畅。另一方面,电动车驾驶员也要严格遵守交通规则,不要认为车子轻便,就随意逆行、闯红灯。当然,更重要的是,不管是开车的人,还是骑电动车的人,文明行车的意识都要加强。

## 月饼平民化 散装成新宠

本报讯 (记者 莫陋) 还有半个多月就到中秋节了,往年这个时候,月饼市场就已经硝烟弥漫。不过,今年的月饼市场却是静悄悄。8月25日,记者走访我市月饼市场发现,今年的盒装月饼在价格上趋向于平民化,体积较小的散装月饼成为月饼市场的宠儿。

在船山大道的一家超市内,记者发现在各式各样的月饼中,往年鲍鱼、鱼翅、燕窝等名贵材料的月饼不再是商家宣传的重点,传统的豆沙、莲蓉、蛋黄等成为主打品种,200元档月饼成主流。“去年这种399元的月饼礼盒是最畅销的,今年商家作为主打产品,促销价格为159元。还有

每盒68元的港味莲蓉蛋黄月饼,包装比较简单实用,卖得很好!”该店工作人员称,“今年,鱼翅、燕窝等名贵材料的月饼明显减少,水果、豆沙、莲蓉、蛋黄等品种增多,口味上也很亲民。”

除了超市商场之外,网购月饼礼盒的价格也趋向于平民化。记者在淘宝网上看到,不少代购店近期也纷纷做起月饼生意。其中一款稻香华礼中秋月饼礼盒装售价599元,月销售量达3万余件。淘宝店主告诉记者,“许多消费者选择提前订购,临近中秋就不用担心快递问题了,现在正是购买的高峰期。”随后,记者来到蒸湘区光辉路的一家大型超市,走遍了整个超市,惊奇的发现,

货架上既没有出售月饼礼盒,只有五花八门的各式散装月饼。这些散装月饼的价格在15元-25元不等,本土生产的“小体积”散装月饼很受市民青睐。正在选购月饼的一位市民李女士说:“本土生产的月饼比较新鲜,口味也不错。相比之下,我更喜欢散装月饼、小月饼,因为品种比较多,包装简单,价格也适中,便于携带,很适合家里人食用。”业内人士分析,今年高端消费受到抑制,高端礼盒、公务团购等高端消费需求都受到不同程度的影响,所以各月饼厂家着重生产中低端价位产品,在品种和口味上尽量满足广大消费者的需求,争取更大的消费市场。

## 耒阳市 免费孕检圆了优生梦

本报讯 (通讯员 李爱成 袁义生 黄小光) 耒阳市是人口大市(县),每年出生人口缺陷近700人。“问题宝宝”的出生给家庭带来巨大的精神痛苦和经济负担。从2012年10月起,该市启动了免费孕前优生健康检查项目试点,免费为农村计划怀孕的夫妇提供19项孕前优生健康检查,并实行跟踪服务,主动干预,降低出生缺陷风险。

耒阳人口计生、卫生、妇幼保健、民政、妇联等部门齐抓共管,财政先后投入800万元,新建全省一流的计生服务站,为免费孕前优生健康检查提供规范的服务阵地,并组建起健康检查服务队,为偏远乡村群众提供免费服务。

据统计,自免费孕前优生健康检查项目实施以来,该市先后有11160对育龄夫妇接受了国家免费孕前优生健康检查,排查出暂不具备受孕条件的高危人员1230例,早孕随访率和妊娠结局随访率逾96%。

## 第28届全国青少年科技创新大赛鸣金 珠晖三名小学生获奖

本报讯 (唐兰荣) 日前,笔者采访获悉,目前在江苏省南京市举办的以“中国梦、科技梦、青春梦”为主题的第28届全国青少年科技创新大赛中,珠晖区取得优异成绩,荣获1项全国二等奖、2项全国三等奖。

据悉,经过初评,本届全国大

赛最终有364项青少年创新项目和200项科技辅导员项目入围终评、163项优秀科技实践活动和142幅少儿科幻画作品参加终评展示。经过评审委员员会科学、严格、公正的评审,珠晖区实验小学田洋奇同学的科幻画《好朋友——多功能机器人》获得全国二等奖;玄碧塘小学王鲜同学的科幻画

《太空船》和马路口小学朱素涵同学的科幻画《奇妙的书》获得全国三等奖。

近年来,珠晖区教文体局把“科技创新教育”作为学校办学特色,广泛开展科技活动,着力培养学生的创新思维和实践能力,以此来全面推进素质教育,促进学校内涵发展。

## 南岳区 关爱计生家庭再“升温”



本报讯 (通讯员 丁建华 刘检池) 今年,南岳区在推进“甘露计生”工作中,不仅对独生子女保健费、计生家庭特别扶助标准进行了较大幅

度提高,而且还对计生特扶家庭出台了新的关爱制度。

为了加大关爱计生家庭力度,打造“甘露计生”,今年以来南岳区党委政府十分重视对计生家庭生产生活上的关心,出台措施办法,让计生家庭在享受社会发展成果中更多受益。一方面,独生子女保健费由原每月10元标准提高至每月20元,独生子女

死亡家庭特别扶助金由上级政策规定每月135元标准提高至每月235元,独生子女伤残家庭特别扶助金由上级政策规定每月110元标准提高至每月210元。另一方面,对计生特扶家庭以区政府名义出台新的慰问办法:独生子女死亡家庭父母在生日和春节分别给予慰问金600元,独生子女伤残家庭子女生日和春节分别给予慰问金600元。

## 衡阳县 查处木材无证经营

本报讯 (记者 武孝军) 8月份以来,衡阳县林业行政执法大队深挖细查,在全县范围内开展木材加工经营企业专项清理检查。目前,该县共检查54个木材加工经营企业、锯木机12台,查处无证经营木材户2家。

此次检查的对象为辖区内涉木、涉竹经营加工企业,重点加强对县城区木材市场、板材加工厂、演陂镇家具市场进行专项检查。清理过程中,该县对未取得合法资格而实际在生产的企业进行统一登记,并督促其办理《木材经营加工许可证》;对木材经营加工单位的原料、半成品、成品的木材合法来源进行核查,杜绝企业非法收购木材;对在检查中发现的违法违规行为,责令其限期整改,并依照有关规定给予处罚。